

昨天下午,被网络曝光的卡车版“校车”司机终于露面,专门到武进马杭杨区学校向交巡警部门说明情况。当事驾驶员称,自己孩子所在学校的校车因为没有校车接送资质被交警查扣了,自己开车送孩子上学,一路又顺便搭载了一二十个学生。

目前,交巡警部门对当事驾驶员驾驶货运机动车违反规定载客的违法行为处2000元罚款。同时警方还将追究校方的责任。

据悉,常州接连爆出“学生高架推校车”、“卡车版‘校车’装了20多名学生”消息后,常州启动开展护卫天使行动和接送学生车辆安全隐患排查整治行动,今后接送学生车辆检验周期由每半年一次升级为每月一次。此外,解决校车难题的“校车公交化运营”思路也提上日程。

□快报记者 张敏 葛小林

送儿子上学,顺路带上其他学生 卡车版“校车”司机被罚2000元

■这些学生所在学校校长称,家长如此开车接送学生,“事先真不知道”

■常州这所小学的“校车”已被查扣两次,校方相关负责人可能面临处罚

“被曝光后,觉得有点委屈”

■当事司机

■顺路带上学生去学校,被指“好心办了坏事”

■被问及是否知道货车不能带人,当事人沉默不语

网络曝光的卡车版“校车”的当事驾驶员是马杭杨区新市民学校(以下简称杨区小学)一名学生的家长时圣国。自己的车被网络曝光,他觉得很意外,也觉得有点委屈。记者见到时圣国时,他正在杨区小学的校长办公室接受警方的讯问,他始终低着头。他说,“我是今天看报纸,知道自己昨天送孩子上学被人拍下来的,被曝光了,交警都在找,

我才开车到学校里来,跟学校和交警说明情况的”。

时圣国老家安徽,多年前来常州打工,如今在常州做货运生意,两个儿子在杨区小学上学。“12月15日一早上,我接到学校的电话,说今天学校的校车取消了,让我自己送小孩去上学,我就开着自己的卡车送孩子。好几个老乡家的孩子也都要送,就坐我的车,我给送过去了。”

车上带了几个学生?时圣国说自己也不清楚,只是看到路边有孩子在等车,就带他们一起去了,“一二十个吧”。然而,记者问他,是否知道货车不可以带人,时圣国沉默了。

时圣国的老乡告诉记者,时圣国其实也是好心,看到很多孩子在路边等校车,这么冷的天,也就顺路带了,“是好心办了坏事”。



12月16日快报道



12月15日快报道

“家长行为,校方真不知道”

■相关学校

■校长:一辆校车被查扣,就通知家长送孩子上学

■网曝一事发生后,校方赶紧向教育局作了汇报

杨区小学的校长李福兵告诉记者,马杭杨区新市民学校共有1200余名学生,500多名学生需要校车接送,学校为此买了5辆淘汰的中巴车充当“校车”,每天接送学生。可是,这些“校车”却因为没有办法挂靠法人单位,一直办不到校车专用牌。

然而,这5辆“校车”却依然行驶在接送学生的路上。其间,因为要躲避交警,曾调整过接送线路。“我们也不想这样,实在是没有办法。”李福兵介绍说,自从甘肃校车发生事故以来,常

州交巡警部门在严查校车超载,他每天都很紧张,可还是有校车因为超载被天宁警方拦下。后来,他接到安徽老家的电话,要回安徽处理问题,临走还专门关照教务主任,校车千万不能出问题。“结果又被查到了。我回来后,就把教务主任辞退了。”

“12月15日,本来也不会出卡车运学生这种事情,是因为我们的一辆校车没有校车接送牌,给交警给查扣了,学生没办法上学,才出了这种事情。”李福兵说,“是学生家长自己送的,我

们事先真不知道。”

李福兵说,“早上6点多钟,我接到驾驶员的电话说,一辆校车因为没有校车接送牌被戚区的交警查扣了,这一路的学生就没法接了。于是我就通知学生家长,让他们自己送孩子上学。自己开车往戚区赶,一路看到有本校等车的学生,就劝他们回家去。昨天我们从网上看到卡车运学生的事情,排查下来才知道那些学生是坐一位家长的卡车来学校的,于是我们赶紧向教育局汇报”。

现状 有多少“冒牌”校车

据介绍,目前常州拥有学生接送车辆的学校为155所,接送车共621辆,其中专用校车只有7辆,学校包租社会车335辆,家长合租的有229辆。全市每天乘坐学生接送车辆的学生人数达28043名。

目前武进65所学校共有257辆学生接送车,是全市最多的一个区,接送学生约在1.8万名左右。其中全区有16所新市民学校,拥有接送车四五十辆,大部分车辆为学校自备或租用。

武进区教育局办公室副主任蒋建峰告诉记者,这些车辆中,有30%没有校车专用牌。为何没有专用牌?蒋副主任表示“有的是因为外地驾驶员或者外地牌照,拿不到专用牌。”

行动 护卫排查双管齐下

记者从常州交巡警部门了解到,交巡警部门将加强接送学生车辆安全管理工作,即日起开展护卫天使行动和接送学生车辆安全隐患排查整治行动,特别以农村地区和县乡道路为重点,全面落实管控措施,全力消除安全隐患,坚决防止接送学生车辆重特大道路交通事故的发生。

交巡警部门今起对全市接送学生车辆及其驾驶人全部进行一次免费检验和审核,凡存在安全隐患,不符合接送学生要求的车辆一律停运,凡不具备驾驶接送学生车辆资质的一律禁止其驾驶接送学生车辆。

同时,将接送学生车辆检验周期由每半年一次增加到每月一次,并组织与教育部门、学校、驾驶人、家长等全部重新签订交通安全责任书,确保不漏一校、不漏一车、不漏一人。

“六合樊集三轮摩托接送学生”后续

无证驾驶“黑三轮”扣车、拘留!

快报讯(记者 田雪亭)12月15日,快报报道了六合樊集一辆三轮车接送小学生上下学一事,警方迅速组织力量查处。

目前,三轮车因为没有牌照被扣,驾驶员因为无证被拘留。

据悉,快报报道见报后,六合区领导及南京市公安局六合分局领导对此事高度重视,六合交巡警大队当即组织专门力量前往相关地段加强管理,对违法行为严肃处理,重点清查整治报道中出现的类似用来接送学生的“三机”等车辆。

经查,报道中的三轮车,准确的名称是“正三轮摩托车”,经过核查,该车没有牌照,系无牌上路行驶。而驾驶车辆的闻某,也没有驾驶该车型的驾驶证,系无证驾驶。为此,警方对车辆和驾驶人全部采取了扣留和拘留措施。

据介绍,甘肃正宁事故发生后,六合区政府分管领导多次召集安监、教育、公安、交通、各街道、镇政府领导开会,明确提出工作要求,并成立联合检查组,对校车安全工作进行安全检查。

南京市公安局六合分局在第一时间通过手机短信向全体民警发出预警信息,通报事故情况。要求属地派出所协管交通,参加护学岗;培训派出所保安投入校园安保;开展联勤集中整治。

交管部门强调说,目前他们正在对辖区校车及运行线路进行安全隐患再排查,对“黑校车”超员或用报废、拼装、保险手续不全车辆用于运送学生该处罚的处罚,该扣留的扣留,对于无证驾驶,一经发现,一律拘留。

“违规载客,罚款2000元”

■交巡警

■开货车接送学生对未成年人生命安全构成巨大威胁

■今年12月份,杨区这所小学“校车”两次被查扣

记者从常州交巡警支队了解到,“常州惊现卡车版校车”的消息在网上曝光后,警方通过排查,终于查获接送学生的苏D9K993号货车。

据交巡警部门调查,12月15日上午7时许,安徽籍驾驶员时圣国(持A2驾驶证)驾驶苏D9K993号江淮牌蓝色轻型普通货车,携带自己的两个儿子从暂住地出发前往杨区新市民学校上学,在途经青洋路路段期间该车又先后携带同校小学生20余名,后在青洋路人民路口被网

民拍照上网。“时圣国驾驶货车接送学生的行为严重违反了道路交通安全法相关规定,给未成年人的生命安全带来了巨大威胁。公安交巡警部门将根据《中华人民共和国道路交通安全法》第92条第2款规定:对驾驶员时圣国驾驶货运机动车违反规定载客的违法行为,处2000元罚款。”

据交巡警部门介绍,今年12月1日马杭杨区新市民学校“苏D29688”学生接送车在接送学生时超员57%,被天宁交巡警大

队民警查获;12月15日,该校使用未审核备案的苏DE7662号客车接送学生,被戚区交巡警大队民警查获。

针对上述2起案例,公安交巡警部门将移送有关部门,根据《企业事业单位内部治安保卫条例》规定,可以对该校学校处1万元以上10万元以下的罚款,对单位主要负责人和其他直接责任人员处500元以上5000元以下的罚款,并可以建议有关组织对单位主要负责人和其他直接责任人员依法给予处分。

欢迎随手拍违规校车@现代快报

特别提示

校车的安全关系千家万户,快报报道的问题校车现象,或许并不是个案。为了孩子,我们有责任一起来监督。

为此,快报开通随手拍违规校车活动,欢迎发送图片+文字,加“#随手拍违规校车#”标签,在新浪或腾讯微博@现代快报。